Analisi Matematica II  -  Civili nuovo programma
Appello #4  -  7.9.2017   [ A ]
1.
punti 4

Calcolare il volume del solido  V = 
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2.
punti 4

Sia X una variabile aleatoria discreta che assume i valori -3, 0, 3 con uguale probabilità, e sia Y = X2.

( i )
Dire se X ed Y sono indipendenti.

( ii )
Dire se X ed Y sono correlate.

3.
punti 4

Dato l’insieme E = 
[image: image2.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 0 , 1 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.
4.
punti 9

Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image3.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

5.
punti 12

Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y + 2 z , z + 2 x , x + 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
Analisi Matematica II  -  Civili nuovo programma

Appello #4  -  7.9.2017   [ B ]

1.
punti 4

Calcolare il volume del solido  V = 
[image: image4.wmf]{
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2.
punti 4

Sia X una variabile aleatoria discreta che assume i valori -2, 0, 2 con uguale probabilità, e sia Y = X2.

( i )
Dire se X ed Y sono indipendenti.

( ii )
Dire se X ed Y sono correlate.

3.
punti 4

Dato l’insieme E = 
[image: image5.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 1 , 0 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.

4.
punti 9

Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image6.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

5.
punti 12

Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y - 2 z , z - 2 x , x - 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
Analisi Matematica II  -  Civili vecchio programma

Appello #4  -  7.9.2017   [ A ]

1.
punti 4

Calcolare il volume del solido  V = 
[image: image7.wmf]{
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2.
punti 4

Data la curva del piano xy di equazione 5 x2 + 8 x y + 5 y2 = 9, trovarne i punti di massima e minima distanza dall’origine. Interpretare i risultati dal punto di vista geometrico.

3.
punti 4

Dato l’insieme E = 
[image: image8.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 0 , 1 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.

4.
punti 9

Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image9.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

5.
punti 12

Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y + 2 z , z + 2 x , x + 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
Analisi Matematica II  -  Civili vecchio programma

Appello #4  -  7.9.2017   [ B ]

1.
punti 4

Calcolare il volume del solido  V = 
[image: image10.wmf]{
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2.
punti 4

Data la curva del piano xy di equazione 5 x2 + 8 x y + 5 y2 = 9, trovarne i punti di massima e minima distanza dall’origine. Interpretare i risultati dal punto di vista geometrico.

3.
punti 4

Dato l’insieme E = 
[image: image11.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 1 , 0 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.

4.
punti 9

Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image12.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

5.
punti 12

Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y - 2 z , z - 2 x , x - 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
Analisi Matematica II  -  Edili

Appello #4  -  7.9.2017   [ A ]

1.
punti 5
Calcolare il volume del solido  V = 
[image: image13.wmf]{
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2.
punti 5
Dato l’insieme E = 
[image: image14.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 0 , 1 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.

3.
punti 10
Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image15.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

4.
punti 13
Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y + 2 z , z + 2 x , x + 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
Analisi Matematica II  -  Edili
Appello #4  -  7.9.2017   [ B ]

1.
punti 5
Calcolare il volume del solido  V = 
[image: image16.wmf]{
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2.
punti 5
Dato l’insieme E = 
[image: image17.wmf]{
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 , verificare se nel punto P = ( 0 , 1 , 0 ) sono verificate le ipotesi del teorema delle funzioni implicite; si scrivano poi le equazioni della retta normale e del piano tangente alla superficie E nel punto P.

3.
punti 10
Studiare la convergenza puntuale ed uniforme della serie 
[image: image18.wmf]å
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. Indicata con f ( x ) la somma di tale serie, calcolare esplicitamente la derivata f’ ( x ), indicando i teoremi utilizzati per il calcolo. Dedurre poi il valore esplicito di f ( x ).

4.
punti 13
Calcolare la circuitazione del campo F ( x , y , z ) = ( y - 2 z , z - 2 x , x - 2 y ) lungo la curva definita dalle equazioni 2 x2 + 5 y2 + 3 z2 = 10 , x + z = 0. Svolgere il calcolo sia usando la definizione di circuitazione, sia usando il teorema di Stokes.
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